

# C罗第五次成为世界足球先生，追上梅西纪录

## 连续领跑 靠实力更靠战绩

本报记者 尹成君

### 不相伯仲 C罗一举追上梅西

同去年一样，2017年又是C罗全面爆发的一年。单从世界足球先生这一足坛第一头衔来说，C罗与梅西一共主宰了10年。从2008年开始，他们两人没有让这一荣誉旁落。不过，在2009年到2012年，梅西的四连霸一度让C罗十分郁闷。

其实，比梅西大两岁的C罗更早获得了世界足球先生称号，2008年，他凭借在曼联的精彩表现获此殊荣，而梅西也在巴萨起步，这一年，梅西将北京奥运会的足球金牌收入囊中，这几乎是代表阿根廷队获得的最高荣誉。

从2009年到2012年，梅西开始惊艳世界足坛，这期间他打破了数项纪录，包括单赛季各项赛事打进73粒进球、西甲单赛季50球等尘封数十年的历史纪录，巴萨也迎来了最辉煌的时期，连续四年，梅西都成为世界足球先生，而C罗只能屈居第二。但是，从2013年开始，在皇马站稳脚跟的C罗开始迎来职业高峰期，除了2015年梅西问鼎之外，其余的四年，C罗都成为胜利者。尽管他们俩的实力与水平不相伯仲，但是最近两年，C罗的确依靠不俗的战绩，成为当之无愧的足坛第一人。

去年，C罗带领葡萄牙队问鼎欧洲杯，皇马也获得了欧冠冠军。今年他继续发力，帮助皇马夺得了西甲和欧冠冠军，尤其是打破了欧冠无卫冕者的魔咒。而这两年的梅西尽管在球场上依旧威风八面，但是在给球队带来荣誉这一方面，他确实比C罗略逊一筹，并且一度在国家队里陷入了

进球荒，最终惊险带领阿根廷队进入世界杯决赛圈。

### 惺惺相惜 他们也在慢慢改变

24日，在C罗登上领奖台前，电视镜头特意对准了梅西，阿根廷人脸上没有丝毫失落的表情，而是给了自己的竞争对手一个大大的微笑。C罗在获奖感言中也感谢内马尔和梅西都来到了颁奖现场。毕竟，就在去年，巴萨以备战联赛为由，使得梅西和内马尔都没有参加典礼。

足坛的“绝代双骄”就这样竞争了十年，也惺惺相惜了十年。从年少轻狂到领军人物，他们一路走过来，也在慢慢地改变着。从不顾一切地刷各种数据到争相成为“关键先生”，他们的人生体会也越来越成熟稳健。

2010年，只有西甲冠军的梅西依靠神级数据，击败了欧冠冠军和世界杯亚军斯内德。2013年，甚至连西甲冠军都没拿到的C罗，同样依靠神级数据，击败了拜仁三冠王的领军人物里贝里。不过，近几年，梅西与C罗除了数据，在大场面上也越来越多地成为主宰者。尤其是C罗连续两年击败梅西，更是凭借在关键场次上的关键发挥。例如今年，C罗代表皇马和葡萄牙国家队打进44球，不如梅西的50球，但是，他带领皇马力压巴萨，夺得了阔别5年之久的西甲冠军；在欧冠的淘汰赛面对马竞、拜仁，以及决赛面对尤文的比赛中，C罗都发挥了决定性的作用。

随着年龄的增大，C罗和梅西不得不面对同样的问题，如何把有限的精力分配到更重要的比赛当中去。尽管如今他们依旧进球如麻，但是终有一天，他们也会感叹岁月的无情，因此，当好

“关键先生”，主宰大场面，是“梅罗”经过岁月的历练后要扮演得更好的角色。

### 梅罗时代 还能惊艳多长时间

在获奖感言中，C罗笑称“梅罗时代”才刚刚开始，而他也开始“得五望七”，希望自己能获得七次世界足球先生，毕竟“7”是他身后的球衣号码与幸运数字。

笑谈归笑谈，“梅罗时代”还能延续多久，一直也是球迷关心的话题。从目前来看，有实力挑战他们俩的只有当今身价最高的球星内马尔。内马尔比梅西要年轻五岁，比C罗年轻七岁，三到五年后，“梅罗”步入职业生涯末期，内马尔正好能迎来自己的黄金岁月，并且在今年，内马尔也做出了自己人生当中最重要的一个决定，离开梅西的光环，自立门户与“梅罗”相抗衡。而他的新东家巴黎圣日耳曼也有实力将他打造成未来的足坛霸主。

此外，在今年的最佳新秀也是“金童奖”的获奖名单上，我们看到的是姆巴佩这个名字。可以说，比梅西年轻11岁的姆巴佩今年表现出了与其年龄不相配的实力，同桑切斯、马夏尔、斯特林这些老“金童”相比，姆巴佩的个人能力要高出不少，他也有希望成为终结“梅罗时代”的候选人。

我们很幸运地见证了世界足坛上“绝代双骄”的时期，他们是梅西与C罗，他们彼此较劲又相互认同，带给球迷无数的快乐与激动，我们希望他们能创造出更多的奇迹，也希望他们都能获得最高的荣誉——世界杯冠军。明年，将有可能是“梅罗”在世界杯舞台上的最后演出，谁能成为真正的王者，我们拭目以待。



C罗与儿子一同在国际足联颁奖典礼上。新华社发



此届博览会上，成立三十周年之际的中国美协河山画会将与创刊三十周年的齐鲁晚报联袂举办“河山如画图”——中国美术家协会河山画会成立30周年30人作品展，共同用艺术盛宴庆祝30年的光辉历程，可谓是恰逢其时，难得的机缘。本次展览以老、中、青三代画家相结合的方式，力主推出“30周年30名家”的大型联展，全面展示河山画会的面貌，并以此为契机使河山画会焕发新的生机，把中国山水画的发展推向新的高度。

#### “河山如画图”——中国美术家协会河山画会成立30周年30人作品展

李宝林、王振中、苗重安、杜应强、张润生、肖映川、王忠才、吕绍福、徐家珏、方楚乔、王金石、董继宁、黄广才、刘云、王永亮、杜小牧、包信源、鞠志文、刘罡、张明川、崔东湑、于军福、桂行创、李明、石纲、赵建军、杨连升、高荐、贾荣志、苗壮（按年龄排序）

**主办单位：**山东省文联、中国美协河山画会、齐鲁晚报、中央数字电视书画频道  
**承办单位：**齐鲁美术馆、齐鲁晚报书画院、齐鲁晚报天一国际会展有限公司  
**博览会主题：**众行道 笃致远      **展览时间：**2017年11月3—6日  
**开幕式时间：**11月3日上午9:30      **展览地点：**济南舜耕国际会展中心



中国书画名家精品博览会

主办：齐鲁晚报